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КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ
· Граждане, имеющие среднедушевой доход ниже установленной в Самарской области величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения на первое число текущего квартала;
· Освобожденные из мест лишения свободы, утратившие за время отбывания уголовного наказания социальные связи и обратившиеся в органы местного самоуправления, не позднее шести месяцев после освобождения;
· Граждане, находящиеся в иной трудной жизненной ситуации*.

*Под трудной жизненной ситуацией понимается ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина (инвалидность, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом, болезнью, малообеспеченность, безработица, отсутствие определенного места жительства и т.п.), которую он не может преодолеть самостоятельно.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ И КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ НЕОБХОДИМЫ
Для рассмотрения вопроса об оказании материальной помощи гражданин может обратиться в подразделение Комплексного центра по месту своего фактического проживания, предоставив следующие документы:
· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
· документы о составе семьи, степени родства и (или) свойства членов семьи, их совместном проживании и ведении совместного хозяйства (свидетельство о браке (расторжении брака), свидетельство о рождении (смерти), свидетельство об опеке, об установлении отцовства и иные документы, свидетельствующие о степени родства и (или) свойства членов семьи, их совместном проживании);
· [bookmark: P7641]документы и (или) информация о доходах, получаемых каждым членом семьи (одиноко проживающим гражданином) в денежной форме за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;
· документы о наличии трудной жизненной ситуации (для граждан, находящихся в иной трудной жизненной ситуации);
· [bookmark: P7643]сведения об освобождении граждан из мест лишения свободы (для граждан, освободившихся из мест лишения свободы).
В случае обращения законного представителя гражданина также необходимы документы, удостоверяющие личность и полномочия законного представителя.

ВАЖНО
Материальная помощь может быть оказана не более одного раза в течение календарного года независимо от источника финансирования: средств областного бюджета или средств областного, формируемых за счет поступивших в областной бюджет средств Пенсионного фонда Российской Федерации.
Выплата материальной помощи заявителю осуществляется министерством социально-демографической и семейной политики Самарской области путем перечисления денежных средств на лицевые счета, открытые заявителем в кредитных организациях, либо через отделение почтовой связи по месту жительства заявителя.

НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ
Положение об оказании материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проживающим на территории Самарской области утверждено постановлением Правительства Самарской области от 23.07.2014 г. № 418 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Развитие социальной защиты населения в Самарской области» на 2015-2020 годы».
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