Резюме 
команды участников конкурса «МЕТОДИЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ СПЕЦИАЛИСТОВ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ
 ГКУ СО «КОМПЛЕКСНЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ САМАРСКОГО ОКРУГА»
Кировское подразделение

Делу найдём мгновенье, 
Юмору – целый час, 
Творчеству – вдохновенье, 
Чтоб хранило нас.
(профессиональное кредо
методического объединения)

В Кировском подразделении ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа» работает 46 человек. Команда участников конкурса – это 11 ярких представителей дружного коллектива подразделения. 
Команда включает двух руководителей и девять специалистов:
- профессионалов, сопровождающих приемные, опекунские семьи, семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении; 
- профессионалов, осуществляющих профилактическую и коррекционную работу с детьми и взрослыми; 
- профессионалов, оказывающих психологическую поддержку родителям детей с ограниченными возможностями и гражданам пожилого возраста. 
Средний возраст участников команды - 44 года. Средний стаж работы в подразделении – 7 лет. Это зрелые и опытные люди. 
Но зрелость специалистов – это не только их возраст и стаж. Это еще и умение отражать практические наработки в авторских программах и статьях, это смелость представителей команды предъявлять свое мастерство на конкурсах, это их достижения, как в основных направлениях работы учреждения, так и в сотрудничестве с волонтерами «серебряного» возраста.
Подтверждением зрелости команды являются:
- неоднократные (т.е. с 2016 г. по настоящее время) призовые места руководителя нашего методического объединения Тонкопеевой Е.Г. на областном конкурсе методических проектов «СОЦИОДРАЙВ» за программы, реализуемые в Кировском подразделении; 
- призовые места участников нашей команды в городском конкурсе «Педагог-психолог года» в 2017 г. и в конкурсе статей в 2018 г.;
- удачная презентация профессионального опыта на городском конкурсе «Социальный педагог года» в 2018 г. 
- успешная деятельность группы «серебряных» волонтеров и их победа в региональном конкурсе «Лучший отряд волонтеров «серебряного» возраста Самарской области» в 2018 г. 
Всё это вошло в историю Кировского подразделения. Главные профессиональные достижения команды – впереди. 
Что же помогает специалистам успешно справляться с непростыми профессиональными задачами? Неиссякаемая творческая энергия и неукротимый энтузиазм. 
Специалисты Кировского подразделения умеют черпать энергию в творчестве, находить в проблемах возможности, а в грустном – смешное, именно поэтому им хватает сил не только удерживаться на плаву в вязком потоке рутины, но и личностно расти, профессионально совершенствоваться. Они всегда верят в успех общего дела, особенно если сегодня получают задание, срок которого  был «вчера». 
В плане методического объединения много мероприятий, направленных на профессиональное развитие и творческую самореализацию, мероприятий серьезных и ответственных. Если вы будете читать план, ваши брови невольно сдвинуться на переносице. Но если вы посетите хотя бы одно мероприятие, вы не сможете сдержать улыбку. Собираясь вместе, специалисты не просто обмениваются опытом, а увлеченно рассуждают, не просто шутят, а эмоционально поддерживают друг друга. Они умеют работать «в связке», генерировать идеи, вдохновляться, действовать быстро и слаженно.
Профессионалы подразделения стали примером творческой самореализации для своих «почти сотрудников» - волонтеров «серебряного» возраста, которые четвертый год раскрывают свой личностный потенциал в работе с опекунами и приемными родителями. Также как специалисты, «серебряные» волонтеры не останавливаются на достигнутом.  Каждый год они осваивают новые направления работы с получателями услуг, отражают свои наработки в статьях на сайте учреждения и интервью в СМИ.
Команда участников конкурса представлена теми профессионалами, которые сотрудничают с волонтерами «серебряного» возраста и видят перспективу в совместной с волонтерами  творческой работе. Команда  готова передать свой опыт специалистам других подразделений и надеется, что конкурс - это возможность не только продемонстрировать свои возможности, но и поделиться профессиональными наработками.
Желаем всем командам успеха!
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