РЕЗЮМЕ

участников конкурса методических объединений ГКУ СО
«КЦСОН Самарского округа» Красноглинское подразделение

Средний возраст нашей команды – 41,7 лет, а стаж работы в подразделении – 5,7 лет;

У нас золотой возраст душевной молодости,  профессиональной зрелости и творческой активности.
В состав команды входят: один руководитель и девять специалистов. 

Нас объединяет:

- специфика работы, которая  требует слаженного взаимодействия  всех специалистов, занимающихся одним общим делом – оказанием социально-педагогической и психологической помощи населению;
- энтузиазм и творческий подход к решению задач в рамках своих компетенций;

- высокий профессионализм и желание совершенствоваться. 

У нашей команды есть свои достижения:

Русакова Наталья Олеговна окончила Самарский Государственный Университет; защитила диплом специалиста по социальной работе, но не остановившись на достигнутом, получила второе высшее образование,   став специалистом высокой квалификации. Она возглавляет отделение социальной реабилитации граждан пожилого возраста  
Проскурина Алина Викторовна, учитель-логопед и Соколова Светлана Александровна, психолог, совершенствуют профессиональное мастерство, обучаясь на курсах повышения квалификации. Они освоили язык жестовой речи – это расширило их возможности в работе со слабослышащими людьми.  Соколова С.А. и Проскурина А.В. активно делятся опытом с коллегами в рамках методического объединения нашего подразделения.

Осипова Александра Александровна и Галинская Ольга Николаевна ежегодно принимают активное участие в подготовке и проведении  родительских чтений,  грамотно и тактично организуя  для участия в них своих подопечных – замещающих родителей.

Иванкина Ольга Викторовна – финалист I городском конкурсе «Педагог-психолог 2017 года в сфере социального обслуживания населения». 
Наши специалисты отмечены Грамотами и Дипломами, Благодарственными письмами за профессионализм и высокие показатели в работе.

Наша команда с удовольствием и энтузиазмом приняла решение участвовать в Конкурсе Методических Объединений. Мы верим в успех и желаем конкурсантам других подразделений удачи в этом непростом, но интересном мероприятии.
