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Отделения социальной реабилитации пожилых граждан и инвалидов предоставляют социальные услуг в дневное время в полустационарной форме гражданам, признанными нуждающимися в социальном обслуживании и проживающих на территории Самарской области, с целью улучшения условий их жизнедеятельности и расширения возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности, а также их социальной интеграции в общество.
Услуги предоставляются в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг (ИППСУ) на основании договора, заключенного с получателями социальных услуг или их законными представителями.
С целью организации досуга и реализации творческого потенциала пожилых людей и инвалидов в ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа» организована работа кружков, секций, творческих объединений, групп взаимоподдержки.
С целью социализации граждан пожилого возраста и инвалидов путем формирования их социальной адаптации, организации общественно-полезной занятости посредством вовлечения в активную социальную жизнь с целью повышения качества жизни открыты социально-оздоровительные курсы.
Для поддержания психологического состояния и профилактики деменции среди граждан пожилого возраста в отделениях работают психологи.
На базе подразделений Комплексного центра функционируют несколько компьютерных классов, посещая которые Вы сможете получить необходимый уровень теоретических знаний и практических навыков, требующихся для работы на персональном компьютере и в сети Интернет; а также получать государственные и частные услуги посредством сети Интернет, научиться использовать компьютер в повседневной жизни; повысить уровень правовой грамотности и получить навыки работы с правовыми электронными ресурсам; способствовать формированию информационной и правовой культуры.
Также, каждое подразделение еженедельно проводит различные мероприятия, в том числе выездные мероприятия (посещение театров, выставок, музеев).
Все услуги в отделении социальной реабилитации предоставляются БЕСПЛАТНО.

КТО МОЖЕТ ОБРАТИТЬСЯ
· Граждане пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет);
· Инвалиды, в том числе молодые, сохранившие способность к самообслуживанию и активному передвижению.
В Самарской области полустационарное обслуживание предоставляется лицам, признанным нуждающимися в полустационарном обслуживании, имеющим право на полустационарное обслуживание в соответствии с действующим законодательством.

КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ НУЖНЫ
· Документ, удостоверяющий личность;
· Пенсионное удостоверение (при наличии);
· Справка об инвалидности (при наличии);
· Индивидуальная программа предоставления социальных услуг (документы для оформления ИППСУ можно подать в Комплексном центре).
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