ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа»
Куйбышевское подразделение
Общее резюме участников конкурса методических объединений
В конкурсе методических объединений ГКУ СО «КЦСОН Самарского округа» принимают участие 10 специалистов Куйбышевского подразделения – 2 заведующих отделения, 3 педагога-психолога, 4 социальных педагога и 1 учитель-дефектолог. 
Команду нашего подразделения отличает высокий профессионализм, креативность в решении возникающих задач, взаимовыручка и взаимопомощь, что красноречиво говорит о наличии таких качеств как: эмпатия, ответственность, коммуникабельность и доброжелательность. Именно эти и многие другие качества помогают нашей команде ставить перед собой цели и добиваться их достижений.
Среди участников конкурса методических объединений в нашем Куйбышевском подразделении:
· Тараканова Е.В., победитель I городского конкурса «Педагог-психолог года» в сфере социального обслуживания населения, участник I тура  Всероссийского конкурса «Лучший педагог-психолог» в социальной сфере.
· Корабельникова Н.А., Березкина О.В., занявшие 2 и 4 места в I городском конкурсе  «Социальный педагог года» в сфере социального обслуживания населения. 
· Касатикова А.А., успешно прошла два блока Всероссийского управленческого конкурса «Лидеры России 2018-2019» организованного АНО «Россия-страна возможностей».
· Цилимбаева С.А. и Касатикова А.А. были награждены дипломами за победу в районной акции «Женщина года 2018» в номинациях «Специалист в области образования и науки» и «Специалист в социальной сфере».
· Тараканова Е.В. и Цилимбаева С.А. имеют свидетельства специалистов по арт-терапии и являются членами Арт-терапевтической ассоциации России.
Большое внимание мы уделяем повышению качества обслуживания и оказанию помощи семьям и детям.
В своей деятельности члены методического объединения используют новые технологии, в том числе «Работа с сетью социальных контактов» (опыт работы по данному направлению представлен в статье, которая стала лауреатом городского конкурса).
Руководитель нашего методического объединения на высоком профессиональном уровне проводит курсы занятий по подготовке принимающих родителей, о чем свидетельствуют многочисленные отзывы обучающихся.
Мы постоянно повышаем свой профессиональный уровень, что характеризует нас как разносторонне подготовленных и высококвалифицированных педагогов-психологов и социальных педагогов. За последние три года специалисты Куйбышевского подразделения повысили свои профессиональные компетенции по направлениям:
· Профилактика суицидальных рисков и деструктивных форм поведения.
· Медиация.
· Обучение на Базовом практическом очном тренинге по применению процедур Прикладного Анализа Поведения (АВА-терапии).
· Подготовка специалистов, работающих по программе подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей и др.
· Обучение по спецкурсу авторской программы «Техники семейной арт-терапии».
Применяя полученные знания на практике, члены нашего методического объединения имеют возможность делиться опытом с коллегами других подразделений, организовывая проведение семинаров и мастер-классов, принимают участие в  конференциях международного уровня, форумах, в городских мероприятиях для замещающих семей. 
Регулярно мы принимали участие в ТВ и радиопередачах, публиковались в печатных СМИ.
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