Айрапетянц Анна Альбертовна

Социальный педагог ГКУ СО 

«КЦСОН Самарского округа»
Красноглинское подразделение
План-конспект открытого творческого занятия с детьми с ОВЗ и их родителями
Включение родителей в творческий процесс является важнейшим условием развития ребенка с ограниченными возможностями здоровья. Совместное творчество формирует хорошие доверительные отношения,  приучает к сотрудничеству. Творческий процесс стимулирует всестороннее развитее ребенка, совершенствуются его моторные навыки, формируется воображение, раскрывается творческий потенциал. Помимо этого совместная творческая деятельность- это интересное и увлекательное времяпровождение.

Тема занятия: «Изготовление домашнего оберега» (ароматной кофейной игрушки).
Возрастная группа: дети с ОВЗ 9-15 лет и их родители. В изготовлении игрушки также примут участие дети с ОВЗ с тяжелыми двигательными нарушениями (дистанционно).
Группа участников (категория):  дети с ОВЗ и их родители.
Количество участников: не более 12 человек.
Дата проведения: май 2018 г.
Цель занятия: организация совместной творческой деятельности родителей и детей с ОВЗ.
Задачи:
1. установление доверительных отношений между детьми, родителями и педагогом; 

2. создание условий для творческой самореализации  родителей и детей;

3. творческое развитие личности детей (учить видеть красоту в обыденных вещах, проявлять фантазию, испытывать чувство радости от процесса труда и от достигнутых результатов);

4. развитие у детей коммуникативных навыков.
Методы работы с группой: словесный, наглядный, практическая работа, он-лайн консультации.
Приемы: Объяснение, показ, напоминание, самостоятельная работа, помощь,
поощрение.

Форма работы:  индивидуальная, работа в подгруппах, он-лайн.
Тип занятия: комбинированное.
Оснащение занятия: для участников: заготовки игрушки, материал для набивки, приспособления для набивки, нитки, иглы, бумага и карандаши для эскизирования, акриловые краски, материалы для тонировки: пастель, акварельные карандаши, тени для век, ватные палочки, кисти, декоративные элементы, клеевой пистолет.
Общий набор: кофе, корица, клей ПВА, горячая вода, ванилин, емкость для разведения тонировочной смеси.
Для педагога: План-конспект, мультимедийное оборудование, презентация к занятию, образцы кофейных игрушек. Список вопросов для проведения рефлексии.

Предполагаемый результат занятия: участники творческого мастер-класса научатся изготавливать кофейную игрушку-примитив по заданной выкройке с применением собственной фантазии.
Время занятия – 30 минут.
План занятия:
1.Орг. момент – приветствие.
Слайд (титульный)
Педагог: Здравствуйте, ребята, здравствуйте, уважаемые родители и гости, мы рады видеть  вас в нашей студии и сегодня мы с ребятами приглашаем вас прогуляться на старый английский чердак и услышать его историю. Готовы? Тогда – в путь!

2. Вводная часть – объяснение нового материала(история возникновения чердачной игрушки, виды игрушек, назначение)- 3 минуты.
Слайды 1
Педагог: (берет в руки куклу)Давным-давно, в старинном английском городе, название которого сегодня и не вспомнить, работала на кондитерской фабрике добрая женщина. И была у нее дочка.
1 ученица: (встает с места, подходит к педагогу)Такая, как я. И чтобы дочке не было скучно, пока мама занята на работе, сшила женщина ей из лоскутков и пуговиц мягкую, теплую куколку.(берет куклу у педагога)Девочка очень любила свою куколку и могла часами играть с ней на чердаке старой кондитерской фабрики. А потом у нее появилась подруга.
2 ученица: (встает с места, подходит к девочке)Такая, как я. Девочкам очень понравилось играть вместе, каждый день они придумывали новые и новые игры и забавы. Вместе росли, ходили в школу. Вместе уехали из старинного городка. (девочки садятся на места)
Педагог: (вновь берет в руки куклу) А кукла так и осталась лежать на чердаке старой кондитерской фабрики. Прошли годы. Городок вырос, фабрика закрылось, а здание, в котором она находилась, купил богатый человек, у которого тоже было много детей. Разбирая вещи на старом чердаке – они нашли  забытую куклу. Она постарела, пожелтела от времени и навсегда пропиталась запахами кондитерской – корицей, ванилью и другими специями. Такой теплой и уютной была эта старая-старая кукла,  что  дети хозяина дома очень полюбили ее, но это уже совсем другая история.
Слайд 2
Педагог: конечно, это всего-лишь красивая легенда. Однако чердачных кукол действительно состаривают и пропитывают ароматизаторами.
Педагог: Для всех примитивов характерна ручная работа. Эти куклы считаются самыми домашними и уютными. Ведь они сделаны своими руками!
Слайд 4:
Педагог: Эта кукла стала очень популярна в наше время. Те, кто хоть однажды видел чердачную куклу, ощутил волшебный аромат, исходящий от нее, уже не смогут забыть этого волшебного ощущения. 
Такая кукла может стать настоящим талисманом домашнего уюта – исходящий от нее тонкий запах ванили и кофе, корицы и пряных трав придает новые краски и оттенки уже устоявшемуся быту. Кроме того, Чердачная кукла – это великолепнейший, и что самое главное, отнюдь не банальный подарок.
Слайды 5-6
Педагог: сегодня чердачная игрушка – это уже не просто игровая кукла.   Это замечательное украшение интерьера, и оберег и . 
А теперь я  предлагаю и вам попробовать свои силы и  подарить себе маленькое чудо -  игрушку старого чердака.

3. Объяснение процесса изготовления: инструменты, обоснование выбора тематики игрушки, технология выполнения, практическая работа) -2 минуты
Слайд 7
Педагог: для того, чтобы самостоятельно изготовить такую замечательную игрушку вам понадобятся вот такие материалы и инструменты (фото).
Слайд 8
Педагог: два первых этапа работы мы уже выполнили . Перед вами лежат готовые сшитые фигурки куколки в виде кошечки..
У многих народов сегодня кошка считается талисманом домашнего уюта, именно  талисман сегодня мы и будем делать.

4. Изготовление игрушки – 15 мин.
Слайд 9
Педагог: выворачивать игрушку мы не будем, потому что обрезали края фигурными ножницами. Ваша задача сейчас плотно набить фигурку наполнителем. Начинаем от самых дальних краев – это у нас ушки животного. Наполнитель отрываем небольшими кусочками. 
В это время играет музыка – играем в игру «Кто первый соберет нашу игрушку» Сшиваем отверстия (родители).
Слайд 10
Педагог: самое время приготовить для наших игрушек ароматную смесь для пропитки. Готовим вместе с мамами ароматную смесь и покрываем ею игрушку.
Слайд 11
Педагог: обычно такие сувениры запекаются в духовке или просушиваются на открытом воздухе. Можно использовать фен, но так как мы работаем в ускоренном режиме, наши игрушки мы будем запекать в микроволновой печи. Такую работу лучше предложить взрослым.
Педагог: а пока наши  заготовки просыхают, мы с вами, как и положено настоящим художникам поработаем над эскизом будущей игрушки. Давайте расскажем нашим мамам и друг другу, какую игрушку Вы бы хотели видеть.. цвет ее глаз, шерстки, будет ли она улыбаться.. Как вы ее назовете?
Слайд 12 (с музыкальным сопровождением)
Педагог: Наши с вами заготовки просохли, обратите внимание, какими ароматными они стали – как пряники, 
Теперь акриловыми красками рисуем мордочку.

Декорируем игрушки декоративными элементами (бантики, ленточки, цветочные накладки, пуговицы и проч.) при помощи клеевого пистолета.
5. Завершение занятия. Рефлексия, мини-выставка – 5 минут.
Педагог: наши с вами кофейные ароматные игрушки готовы. Теперь они уже смотрят на свет совсем живыми глазками и, я думаю, подарят своим хозяевам много приятных минут. Ну а нам необходимо подвести итог нашего занятия. Для этого я попрошу каждого из вас (детей и родителей) выбрать из предложенного списка одну неоконченную фразу и завершить ее:
Слайд 13
1. сегодня я узнал…
2. было интересно…
3. было трудно…
4. я выполнял задания…
5. раньше я не знал…
6. я понял, что…
7. теперь я могу…
8. я почувствовал, что…
9. я приобрел…
10. я не смог…
11. я научился…
12. у меня получилось …
13. я смог…
14. я попробую…
15. меня удивило…
16. урок дал мне для жизни…
17. мне захотелось…
И еще один вопрос для вас – длинным или коротким было сегодняшнее занятие?
Слайд 14
Я благодарю вас всех за плодотворную работу, и пожелаю вам удачного дня. До свидания, до новых встреч.
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