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Тема занятия: «Коррекция агрессивного поведения у младших школьников»
Цель занятия - обучение младших школьников приему регуляции собственного эмоционального состояния. 
Задачи:
·  создать положительный эмоциональный фон, снять эмоциональное напряжение;

·  развивать умения дифференцировать признаки агрессии от других чувств и эмоций.
Прогнозируемый результат: 
· владение навыками релаксации;

· появление в поведенческом репертуаре ребенка адекватных стратегий поведения в ситуациях, провоцирующих вспышки гнева или тревожности;

· приобретение основных коммуникативных умений: доверия; сочувствия;

· владение навыками конструктивного общения (умения прощать, договариваться).
Материалы, оборудование:

· мультфильма «Облачно, с прояснениями»;
· карточки с изображением нескольких персонажей, выражающих различные эмоции;

· сказка «Львенок в школе».
Условия проведения, оборудование:

· мультимедийный проектор;

· экран;

· ноутбук; 

· бейджи;

· записи музыкальных композиций.
Методы обучения, используемые на учебном занятии:

· словесный (рассказ, беседа, объяснение);

· практический (тренинг, самостоятельная работа);

· наглядный (показ роликов, презентации).
Подготовительный этап: перед вводным занятием устанавливается необходимое мультимедийное оборудование, расставляются стулья по кругу, каждый участник получает бейдж с именем.

Ход занятия:
1. Организационный момент (приветствие, подготовка к учебному занятию): Ведущий: Здравствуйте! Я рада новой встрече с вами! Меня зовут –  Надежда Анатольевна. Предлагаю всем вместе прочитать девиз нашего занятия, который вы видите на экране:
Встречу мы начать готовы

Будем думать, рассуждать..

И друг другу помогать!

2. Основная часть (создание положительного эмоционального настроя, постановка проблемы, работа по её решению). 

Просмотр мультфильма «Облачно, с прояснениями»

Ведущий: Мультфильм  всего 5 минут идет. Какие  впечатления остались у вас после просмотра,  поделиться ими… Согласны ли вы с тем, что все дети очень разные и помощь именно детям с эмоциональными трудностями очень важна? 
Агрессивный ребёнок, как и любой другой, нуждается в ласке и помощи взрослых, потому, что его агрессия - это, прежде всего, отражение внутреннего дискомфорта, неумения адекватно реагировать на происходящие вокруг него события. Агрессивный ребёнок часто ощущает себя отверженным, никому не нужным. «Как стать любимым и нужным» - неразрешимая проблема, стоящая перед ребёнком. Вот он и ищет способы привлечения внимания взрослых и сверстников. К сожалению, эти поиски не всегда заканчиваются так, как хотелось бы нам и ребёнку, но как сделать лучше - он не знает.

Итак, что мы можем сделать вместе с детьми на занятии? 

Упражнение «ПОРТРЕТ АГРЕССИВНОГО ЧЕЛОВЕКА».

Участникам раздается по 3 карточки с изображением нескольких персонажей, выражающих различные эмоции и чувства, необходимо найти персонажи, выражающие агрессию. Обсуждение:

- Как вы догадались, что именно на этой карточке изображена агрессия?

- С помощью каких деталей вы определили, что этот персонаж, испытывает чувство агрессии, а не другое чувство?

- Что общего у всех персонажей, которые испытывают агрессию? Есть различия?

- Какие способы выражения агрессии знаете вы?

- Как живется агрессивному человеку?

После обобщения всех ответов составляется общий портрет агрессивного человека, предлагается вспомнить ситуации, когда они испытывали агрессию, и попробовать определить причины ее проявления и негативные последствия.

Ведущий: Так же, для формирования способности  ребенка выразить свой  гнев не опасным способом, в виде упражнений, можно предложить: 
Упражнение  «ВДОЛЬ ПО РАДУГЕ».

Участников просят встать, закрыть глаза, сделать глубокий вдох и представить, что вместе с этим вдохом они взбираются вверх по радуге, а выдыхая, съезжают с неё, как с горки и произносят «ХА!». Повторяется 4-5 раз. 

Упражнение  «АПЕЛЬСИН». 

Дети лежат на спине, голова чуть набок, руки и ноги слегка расставлены в стороны. Попросите детей представить, что к их правой руке подкатился апельсин, пусть они возьмут апельсин в руку и начнут выжимать из него сок (рука должна быть сжата в кулак и очень сильно напряжена 8—10 сек.). «Разожмите кулачок, откатите апельсин (некоторые дети представляют, что они выжали сок), ручка теплая.., мягкая.., отдыхает...» Затем апельсин подкатился к левой руке. И та же процедура выполняется с левой рукой. 

Ведущий: Дети очень любят слушать сказки, и в этом смысле дети, проявляющие агрессию, ничем не отличаются от своих сверстников. Поэтому сказка или предлагаемая ребенку история - это замечательный материал для работы с эмоционально-волевыми нарушениями. 

Сказка «ЛЬВЁНОК В ШКОЛЕ». 

В одном лесу жила семья львов: папа, мама и два львенка, один постарше, другой помладше. Львиная семья была дружная и в лесу уважаемая. Все звери в лесу ценили льва-отца за мудрость и смелость. Маму-львицу любили за ее доброту и мягкость. Старшего львенка уважали за спокойный нрав и выдержку. А младшего львенка еще полюбить не успели, потому что он по лесу один не гулял и с другими лесными жителями общался редко.

Пришло время младшему львенку идти в школу.

— Наконец-то другие зверята узнают и полюбят меня как папу, маму и брата, — мечтал маленький львенок, — пойду в школу и заставлю всех себя уважать.

С первого дня в школе львенок добивался уважения одноклассников. Бросит в белочку шишку и спрашивает: «Кто самый меткий? Кто самый сильный?»

Повалит на землю медвежонка и радуется: «Я — самый ловкий, я — самый сильный».

Ударит слоненка книжкой по голове и кричит от восторга: «И тебя победил. Я в классе самый сильный».

Прошло две недели, только никто из одноклассников не хотел с львенком дружить. Грустно стало львенку, пришел он домой и спрашивает старшего брата:

— Почему никто со мной не дружит? Почему звери меня не уважают, как тебя? Молчит старший брат. Спокойно наблюдает из-за куста за молодым козленком, который на полянке пасется. А маленький львенок все вокруг брата бегает, то за ухо укусит, то за хвост потянет:

— Скажи, почему меня никто не уважает, никто не хочет со мной дружить? Я же сильный, самый сильный в классе! Я же сын царя зверей!

— Царская сила не в том, чтобы кулаками размахивать да одноклассников обижать. Царская сила в выдержке и в спокойствии. Вот ты бегаешь вокруг меня, мелькаешь перед глазами, как суетливая муха, а я глаз не отвожу от козленка. Сила моя в выдержке и в спокойствии. За то меня другие звери уважают, что ни на кого напрасно не кидаюсь.

Послушал маленький львенок старшего брата и пошел к маме-львице:

— Скажи, мама, почему меня никто не уважает, никто не хочет со мной дружить? Я же сильный, самый сильный в классе! Я же сын царя зверей!

Обняла львица своего сыночка, лизнула его нежно и шепнула на ушко:

— Любимый мой котенок, ты же нежный и ласковый. Сила твоя царская в доброте. Если будешь к другим зверятам внимательным и добрым, они все с тобой дружить захотят.

Маленький львенок для себя уже решил: «Буду спокойным и сдержанным, буду добрым и внимательным». Но вдруг задумался: «А для чего мне тогда царская сила?»

С этим вопросом маленький львенок побежал к отцу.

 — Сказал мне старший брат, что сила царская в выдержке и спокойствии. Мама сказала, что моя сила в доброте. А для чего мне тогда царская сила, для чего мне мускулы, когти и острые зубы? — спрашивает львенок отца.

Посмотрел царь зверей на своего сына, положил тяжелую львиную лапу ему на плечо и мягким голосом произнес:

— Правы и мама, и брат. Сила царская нужна не для того, чтобы других зверят обижать. Будешь спокойным и добрым, одноклассники тебя полюбят и будут с тобой дружить. А мускулы нужны, чтобы выигрывать спортивные соревнования. А когти и острые зубы необходимы, чтобы защищать младших и слабых.

Обрадовался львенок, что раскрылась ему царская тайна. Он знал, теперь у него обязательно будут друзья, а одноклассники будут его уважать и любить, как все звери в лесу уважают и любят папу, маму и брата.

3.
 Заключительная часть (осмысление содержания занятия, подведение итогов, рефлексия): 
Ведущий: Сегодня на занятии мы с вами обсудили причины агрессивного поведения, познакомились с  некоторыми вариантами решения  этой проблемы. Интересно ли вам было принимать участие в этом эксперименте? Как вы себя чувствовали? 

Всего вам доброго! До следующих встреч!
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