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[bookmark: _GoBack]на конкурс "Социальный педагог года"
в сфере социального обслуживания населения  

ФИО - Тоскина Ирина Евгеньевна
Должность - социальный педагог ГКУ СО "Комплексного центра социального обслуживания населения Самарского округа" Промышленного подразделения
Образование - Самарский государственный социально-педагогический университет г.о. Самара. Квалификация - психолого-педагогическое образование, "Психология и педагогика инклюзивного образования" 2017 г.
Стаж работы в данном учреждении - с 2009 г.
Стаж работы в должности социального педагога - с 2013 г.
Квалификационная категория - 1 категория, 2015 г.
В должностные обязанности входит: Проведение социально-педагогического консультирования, проведение педагогической коррекции, организация досуга семей,  воспитывающих детей с ОВЗ, проведение социально-педагогического патронажа, организация и проведение клубной и кружковой работы для родителей детей с оВЗ, организация педагогического просвещения родительской общественности (курс для родителей «Просветшкола», семинары, лектории), взаимодействие с учреждениями различной ведомственной принадлежности для оказания комплексной помощи семьям, воспитывающим детей с ОВЗ.
 	В 2012 году повысила квалификацию  по программе «Психолого-педагогическая компетентность специалистов, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья», сертификат СамГУ в объеме 72 часов; в  2013 года повысила квалификацию по теме «Опыт работы с подростками и молодыми людьми с тяжелыми нарушениями развития», сертификат Центра лечебной педагогики г. Москва в объеме 16 часов; сертификат ГБУ СО СРЦ «Самарский» участие в семинаре по программе «Комплексная реабилитация инвалидов» 28-29 апреля 2014 г.; прошла обучение по программе дополнительного образования «Производственно-интеграционные мастерские для инвалидов: цели, задачи, принципы работы» с 29 сентября по 1 октября 2015 г. в г. Псков;  прошла обучение по дополнительной профессиональной программе «Психолого-педагогическое сопровождение лиц с ограниченными возможностями здоровья», удостоверение СГСПУ  в объеме 72 часов, октябрь 2017 года. Освоенные методы работы успешно применяются в работе с детьми, подростками и молодёжью с ОВЗ.
	Помимо работы по основному направлению приняла активное участие в обучающем семинаре по программе «Комплексная реабилитация инвалидов: вопросы обеспечения доступности для инвалидов», декабрь 2016. Полученные знания позволяют обеспечивать условия доступности на объекте, повысить качество обслуживания населения.
	В настоящее время в сферу профессиональных интересов входит  изучение форм социализации  инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, методы активизации жизненной позиции родителей,  воспитывающих детей-инвалидов.  
Повышение профессионального самообразования
· Всероссийская научно-практическая конференция «Образование детей с ОВЗ: опыт, знания, перспективы», Самара ноябрь 2013г.
· Региональная межведомственная  конференция «Сопровождение профессионального самоопределения обучающихся «группы риска», Самара 2014г.
·  Международная научная конференция «Психология сознания: этно-национальные, религиозные, правовые и регулятивные аспекты» Самара 15-17 октября 2015 г.
· Областная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы воспитания молодежи. Технологии организации работы с молодежью» 17 декабря 2015 г.
· Международный научно-практический семинар «Культурно-досуговая работа как форма творческой реабилитации детей-инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья» 07-10 апреля 2015 г.
· Международная научно-практическая конференция «Социальная интеграция инвалидов и лиц с ОВЗ в современную жизнь общества: опыт, проблемы, перспективы» 14 апреля 2016 г.
· Научно-практический семинар «Организация помощи людям в сложных жизненных ситуациях» 26-28 апреля 2016 г.
·  Международная научно-практическая конференция «Социальная интеграция инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в современную жизнь общества: опыт, проблемы, перспективы» г. Самара, 14.04 2016г.
· Научно-практический семинар с международным участием по теме: «Организация помощи людям в сложных жизненных ситуациях» 26-28 апреля 2016 г.
· Доклад Первая Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием по теме: «Проблемы и перспективы развития инклюзивного образования» 19-21 октября 2016 г.
· Доклад на IV Городской научно-практическая конференция «Инклюзивное образование: опыт и перспективы» по теме «Готовность родителей с ОВЗ к инклюзивному образованию» 27 апреля 2017 г.
· Межрегиональная конференция «Развитие системы комплексной реабилитации инвалидов, службы ранней помощи детям с ОВЗ, в том числе детям-инвалидам и социального сопровождения их семей» 19-20 октября 2017 г.
· Доклад на областной научно-практическая конференция «Основные проблемы и направления воспитательной работы в системе среднего профессионального образования» 20 декабря 2017 г.
· II Междисциплинарная научно-практическая конференция «Медико-психолого-педагогическое сопровождение детей с особенностями развития» г. Самара, 2018 г.

Статьи: 
Публикация статьи «Роль семьи в организации обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов» в  Материалах второго научно-практического семинара «Ребенок в трудной жизненной ситуации», Самара, 2017
Минобрнауки России  ФГАОУ ВО  «Самарский национальный исследовательский университет им  академика С.П. Королёва» Кафедра педагогики.
